

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета доктора медицинских наук, доцента Мироненко Ольги Васильевны на диссертацию **Сергиенко Ольги Игоревны** на тему: «Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Улучшение демографической ситуации - одно из приоритетных направлений государственной политики в Российской Федерации. Задача «сбережения людей» является приоритетной в Конституции России и в программе «Стратегия национальной безопасности России». Для решения этой задачи разрабатываются и внедряются федеральные и региональные социально - экономические программы, направленные на повышение доступности и качества медицинской помощи населению. Для успешной реализации этих инициатив необходимо продолжение исследований в области оценки состояния здоровья женщин репродуктивного возраста, беременных, рожениц и родильниц, анализ эффективности внедренных программ.

Использование современных исследований для мониторинга состояния здоровья женщин репродуктивного возраста, беременных рожениц, родильниц, качества оказываемой им медицинской помощи дает возможность отслеживать происходящие изменения и вносить необходимые коррективы в лечебный процесс. В свою очередь это способствует профилактике неблагоприятных перинатальных исходов, снижению уровня инвалидизации детей, сохранению здоровья женщин. Все это позитивно сказывается на общем уровне здоровья населения и создает предпосылки для формирования более здорового поколения.

Тема диссертационного исследования Сергиенко О.И. актуальна, является перспективной и имеет большое значение в совершенствовании организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременных.

Обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Цель научного исследования, поставленная диссертантом, была достигнута благодаря адекватно выполненному анализу отечественных и зарубежных публикаций по теме диссертации, четко поставленным задачам.

Методология исследования, выбранная автором, также сыграла важную роль в обеспечении его достоверности. В работе использовались мета-анализ, эпидемиологический, статистический, аналитический, графико-аналитический, социологический методы, ретроспективный и корреляционный анализ, сплошной и выборочный методы. контент-анализ, который дал возможность выделить отдельные показатели, оценить и научно обосновать комплекс мероприятий для улучшения организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

В ходе исследования проведена сравнительная оценка показателей материнской смертности, частоты осложненных родов, частоты применения кесарева сечения в родах, заболеваемости женщин репродуктивного возраста болезнями класса XV (Беременность, роды и послеродовой период), заболеваемости женщин, осложнившей беременность и роды, Санкт-Петербурга с аналогичными показателями в России и Северо-Западном федеральном округе за период 2018–2022 гг.; оценка показателей деятельности отделений патологии беременности, изучены структура

акушерской патологии и показатели работы отделений патологии беременности в зависимости от уровня акушерского стационара, а также удовлетворенность оказанной медицинской помощью.

Практическая значимость данной научной работы заключена в разработке, научном обосновании мероприятий медико-организационного характера, направленных на улучшение организации специализированной медицинской помощи беременным.

Оценка структуры и содержания диссертационного исследования

Объем диссертационного исследования составляет 167 страниц и включает в себя введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список литературы и приложения. Текст диссертации грамотно структурирован. Материалы и результаты исследования изложены детально, четко, последовательно.

Введение обосновывает актуальность темы диссертационного исследования, также автор формулирует цель и задачи исследования, описывает научную новизну и практическую значимость.

Первая глава включает в себя обзор значительного объема отечественной и иностранной литературы по теме диссертационного исследования. Автором освещены вопросы нормативно - правового обеспечения, организации специализированной медицинской помощи беременным, ее основные проблемы, структуры и задач отделения патологии беременности, а также основные проблемы репродуктивного здоровья населения, оказывающие негативное воздействие на перинатальные исходы.

Вторая глава включает в себя описание материалов и методов исследования, поэтапную схему научного исследования.

В третьей главе автор раскрывает вопросы состояния здоровья беременных в аспекте влияния на родовспоможение и материнскую

смертность, проводит сравнение показателей Санкт–Петербурга, Северо–Западного федерального округа и Российской Федерации.

В четвертой главе представлен анализ медико–социальных показателей работы отделений патологии беременности, в том числе в сравнении с показателями Северо–Западного федерального округа и Российской Федерации. Также автор дает сравнительную оценку показателей деятельности отделений патологии беременности акушерских стационаров 2 –го и 3–го уровней. Отдельно уделяется внимание организации медицинских консилиумов и их роли в оказании специализированной медицинской помощи.

Пятая глава посвящена оценке удовлетворенности оказанием специализированной медицинской помощи беременным, проведена её сравнительная характеристика в акушерских стационарах 2 –го и 3–го уровней.

В заключении автором подводятся итоги проведенного исследования, свидетельствующие о достижении поставленной цели и решении сформулированных задач. Выводы полностью соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Разработанные автором практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Результаты работы рекомендуются к внедрению в практику здравоохранения на уровне медицинских организаций. Предлагаемый прогноз имеет практическое значение при организации медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими.

Теоретические положения диссертационной работы рекомендуются к внедрению при подготовке студентов, магистров, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских ВУЗах.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Принципиальных замечаний к диссертационному исследованию нет, небольшие стилистические погрешности не снижают общее благоприятное впечатление от работы, как законченного, самостоятельного научного исследования.

В процессе ознакомления с диссертационным исследованием возникли следующие вопросы:

1. В сравнении с Российской Федерацией и СЗФО, мегаполис имел более низкую обеспеченность койками патологии беременности и более низкий удельный вес коек данного профиля в структуре акушерского коечного фонда, с чем вы это связываете?

2. Как вы считаете, какие критерии можно отнести к наиболее значимым при оценке качества стационарного лечения беременных в отделениях патологии беременности организаций родовспоможения?

3. Как на организации медицинской помощи в отделениях патологии беременности акушерских стационаров повлияла пандемия КОВИД-19?

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

С учетом всего вышесказанного полагаю, что диссертация Сергиенко Ольги Игоревны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация Сергиенко Ольги Игоревны на тему «Совершенствование организации специализированной медицинской помощи в отделениях патологии беременности», соответствует критериям, которым должны

отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета,

доктор медицинских наук, доцент



Мироненко Ольга Васильевна